

Посета адмирала
Ди Паоле,
председајућег
Војног комитета
НАТО-а



Потпун успех партнерске конференције

Председајући Војног комитета НАТО-а адмирал Ђанпаола ди Паола честитао је министру Шутановцу, Министарству одбране и Војсци Србије на одлично организованом Стратегијској војној конференцији за партнере, од 13. до 15. јуна.

На пријему код министра Шутановца, генерал Ди Паола оценио је да поред добре организације, морају да се нагласе и број учесника конференције и њихов ниво, јер на претходне четири конференције није било толико представника држава партнера, а посебно не тако много начелника генералштабова. Према оцени адмирала Ди Паоле, та чињеница показује велики углед који Министарство одбране и Војска Србије добијају као партнер, али су и подршка и подстрек реформама у Србији.

Министар Шутановац информисао је адмирала Ди Паолу о процесу реформи у систему одбране и посебно нагласио значај учешћа у Партнерству за мир.

Саговорници су се сложили да је сарадња Србије и НАТО-а веома важна, посебно у условима глобалних безбедносних изазова, те да је рад на успостављању стандарда интероперабилности много важнији него форма тих односа.

Потврда Србије као партнера

Са адмиралом Ди Паолом састао се и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милоје Милетић. На заједничкој конференцији за медије, након састанка у Дому Гарде у Топчидеру, генерал Милетић истакао је да је Стратегијска војна конференција била добра прилика

Односи са НАТО-ом

Одговарајући на питања новинара, генерал Милетић и адмирал Ди Паола рекли су да је током разговора било речи и о модификацији и имплементацији Војнотехничког споразума, процењујући да је то питање изузетно значајно за наше односе са НАТО-ом и за релаксацију укупних односа.

Генерал Милетић и адмирал Ди Паола сагласили су се да постоји обострани интерес да се о томе разговора, да се на најбољи могући начин реше сви постојећи про-

блеми и да је на вишим политичким структурама у НАТО-у да се да одговарајући одговор.

Говорећи о истој теми, адмирал Ди Паола истакао је да је Војнотехнички споразум био модификован током протеклих година када су се стекли услови за то и да су разговори о овом питању у току.

– Тек ће се видети у ком правцу ће ићи њихов исход – истакао је Ди Паола. Оно што је важно, како је нагласио, код обе стране постоји воља за бављење тим питањем.

да се оснажи сарадња у области одбране са великим бројем земаља.

– Током разговора са адмиралом Ди Паолом оценили смо да је радни део конференције био успешан и да очекујемо да ће дати позитивне резултате у даљем развоју способности партнерских земаља. Такође, сагласили смо се, а то је потврдио и врховни командант Савезничке команде за трансформацију генерал Стефан Абријел, да НАТО у потпуности уважава нашу позицију војне неутралности – нагласио је генерал Милетић и додао да су врата за сарадњу наше војске са НАТО-ом отворена, а да су ниво и модалитет сарадње ствар наше одлуке.

– Желимо да користимо искуства НАТО-а и њихових команди, али и да изграђујемо заједничке способности у области доктрина, организације војске, обуке команди и официра, да развијамо лидерство и војноекономску сарадњу – истакао је генерал Милетић.

Обраћајући се окупљеним новинарима, адмирал Ди Паола потврдио је да је београдска конференција била



успешна и веома значајна јер је окупила велики број високих војних званичника из целог света.

– То је потврда да НАТО и партнери препознају значај ваше земље – рекао је адмирал Ди Паола, додајући да Алијанса сматра Србију, која је војно неутрална држава, веома значајним партнером и да се радује интензивирању сарадње, али и да сваки партнер одређује модалитет и интензитет сарадње.

Према његовим речима, јасно је да Алијанса има интерес за стабилност и развој Балкана и да постоји оптимизам када је реч о будућности региона у интеграцијама, али свака земља појединачно има право да бира свој пут.

Након састанка са генералом Милетићем, адмирал Ди Паола одржао је предавање официрима који се школују за најважније војне дужности у Школи националне одбране, говорећи том приликом о савременим безбедносним изазовима у свету. ■

Б. МИЉИЋ

Снимили З. МИЛОВАНОВИЋ и Ј. МАМУЛА



Генерал Дебра Ешенхурст у посети Београду

Командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Дебра Ешенхурст разговарала је 23. јуна у Београду са министром одбране Драганом Шутановцем, начелником Генералштаба Војске Србије генералом Милојем Милетићем и командантом Команде за обуку генерал-потпуковником Александром Живковићем. Ово је њена прва посета Републици Србији.

Наставак разговора планиран је за септембар када ће генерал Ешенхурст поново посетити Србију и присуствовати промоцији кадета Војне академије у прве официрске чинове.

Генерал Ешенхурст налази се на дужности команданта Националне гарде Охаја од 10. јануара ове године и прва је жена у историји Охаја која командује Националном гардом.

Интензивна сарадња Војске Србије и Националне гарде Охаја почела је 2006. године и одвија се у оквиру Програма државног партнерства, који поред војне сарадње омогућава успостављање економских, културних, трговинских и других веза између две државе. ■

Припреме за мировне операције

Представници саветничког тима НАТО-а састали су се у Управи за оперативне послове Генералштаба са члановима Националног евалуаторског тима Војске Србије и током тродневног рада бавили се припремом и верификацијом докумената за извођење вежбе и самоевалуације декларисаних јединица за учешће у мултинационалним операцијама.

Радом је руководио потпуковник Марио Арбутина из Генералштаба Војске Србије, који је и руководиоца Националног евалуаторског тима Војске Србије и директор самоевалуације нивоа 1 (SEL1) декларисаних јединица за учешће у мултинационалним операцијама.

Учеснике је поздравио генерал-мајор Драган Колунџија, начелник Управе за оперативне послове.

Скупу је присуствовало и руководство вежбе за самоевалуацију нивоа 1 (SEL 1), представници Управе за међународну војну сарадњу, Команде за обуку и Центра за мировне операције. ■

С. К.